SEQUENCE : STREET ART / BANKSY
Niveau du CECRL : B1

Classe concernée : SECONDE (2ème trimestre)

Activités langagières privilégiées : expression orale en continu et en interaction + expression écrite

Autres activités développées : compréhension orale + compréhension écrite.

Tâche finale : Individuellement, les élèves devront réaliser un audioguide à l’attention des touristes qui vont découvrir les œuvres de Banksy dans les rues de New York. 

Supports : 

         - reportage vidéo de la BBC: “Street Art London 2012 ». 


- photos de “murals“ de Banksy.


- webquest sur l’artiste Banksy.


- article paru dans le magazine du 18/10/2013 : « I’m the accidental owner of a Banksy. ».


- film “Better Out than In”: Banksy à New York, Octobre 2013

Evaluations :

- expression écrite (tâche intermédiaire et évaluation finale)

- expression orale (tâche finale)

Compétences évaluées lors de cette séquence : 

Ecrire et réagir à l’écrit :

-> écrire un texte simple et cohérent sur un sujet familier

-> écrire un point de vue personnel (sentiments ou réactions) ou une opinion.

-> rédiger un compte-rendu d’un évènement, un film, un livre (vers B2) 

S’exprimer en continu à l’oral : 

·  Raconter une histoire ou la vie de quelqu’un et décrire mes réactions.

· Se faire comprendre malgré un léger accent français.

· S’exprimer de manière compréhensible sans trop d’hésitation mais en faisant des pauses pour réfléchir ou se corriger.

· Communiquer avec aisance et spontanéité (vers B2) 

Objectifs de la séquence :

	Objectifs culturels
	Objectifs

lexicaux
	Objectifs

grammaticaux
	Objectifs phonologiques
	Objectifs méthodologiques

	- découvrir un artiste majeur et  une forme d’art controversée : le « Street Art. » 

- Londres : les JO de 2012 et le quartier de Shoreditch.

 -New York : la municipalité face au « Street Art. »  
	- la création artistique

-les réactions et appréciations du public : choc/ surprise / critique / adhésion.

- le lieu / l'espace (la ville)

- les mots de liaison.

- lexique lié à la loi, au droit.

- l’expression de l’opinion. 
	- interdiction et permission avec tournure passive. 

- le preterit / le present perfect

-prépositions de lieu

- les modaux : Should / must / mustn’t / can’t

- expression du but.

- expression du contraste


	- mots accentués porteurs de sens (CO) 

- prononciation et accentuation du lexique de la  thématique. 

- accent de phrase pour convaincre (TF) 

- intonation des phrases
	-repérer et classer des informations dans un document écrit / vidéo long.

- la lecture et l’analyse d’images animées et fixes.

- organiser un discours (écrit et oral)


Déroulement de la séquence :

	
	Mise en oeuvre

	1
	- Introduction de la thématique et de l’artiste britannique Banksy - > document 1 : reportage vidéo de la BBC : « Street Art London 2012. » avec activités de repérages généraux lors d’un visionnage global sans interruption puis visionnages fractionnés  pour compréhension détaillée : le quartier concerné, sa particularité et sa popularité / les artistes et leur maître : Banksy / les JO de Londres : quelles conséquences pour cet art et ces artistes ? 

Elaboration de la trace écrite à partir éléments repérés et premières réflexions sur cette forme de création artistique (« can we call it Art ? »). 

Travail à la maison : compléter la webquest sur Banksy (document 2) en prenant des notes pour être capable de présenter cet artiste à l’oral lors de la séance suivante. (+ être capable de rendre compte à l’oral du document vidéo)  



	2
	Compte rendu oral séance 1 + du travail à réaliser : à partir des informations trouvées et données oralement par plusieurs élèves sous forme d’énoncés complets, élaboration d’une courte biographie de Banksy. (vidéo-projetée et notée dans le cahier)    

Documents 3a/b/c : Travail de groupes : par ilots de 4, les élèves vont travailler sur 1 œuvre picturale de Banksy -> 3 œuvres choisies par le professeur réparties entre les ilots. Tous les groupes réalisent les mêmes tâches (description, analyse de l’oeuvre et réactions) et devront ensuite être capables de présenter oralement « leur » œuvre tel un guide devant des visiteurs (préparation de la tâche finale). Les 3 œuvres sont ensuite comparées et les visiteurs expriment leurs réactions, opinions, préférences.

Ce travail donne lieu à une récapitulation écrite et prolonge la réflexion sur cette forme de création artistique («  can we consider these murals as artworks ? »)



	3
	Evaluation intermédiaire : une autre oeuvre de Banksy est étudiée selon les mêmes modalités que lors du travail de groupe de la séance 2 puis comparée aux 3 précédentes. (PE) – 30 min. (expression de l’opinion et justification)



	4. 
	Etude de l’article www.nymag.com du 18/10/2013 (Document 4) : « I’m the accidental owner of a Banksy » : travail de CE individuel pour la compréhension générale puis par ilots pour la compréhension plus détaillée avec grille de compréhension -> conclusion : poursuite de la réflexion sur le « street art » à travers cet épisode (notion de propriété privée -> travail de l’interdiction à la forme passive+ utilisation des modaux ; réaction du maire de New York ; conséquences pour la famille « propriétaire » du Banksy) .  



	5
	Etude du film: « Better Out than In: the movie » (Document 5) : compréhension orale -> recréer l’agenda de Banksy à New York avec ses créations réalisées jour après jour en octobre 2013 -> travail de groupe : chaque groupe se concentre sur 3 créations (when ? what ? reactions and consequences ?) -> Compte-rendu de chaque groupe pour trace écrite. Travail du but et du contraste dans les réactions des habitants, de la police, de la municipalité.   

Distribution de la consigne de la tâche finale à préparer et explicitation des attendus.  



	6
	Fin de la préparation (aide apportée aux élèves si besoin) et réalisation de la tâche finale : enregistrement à l’aide de lecteurs MP3 (mallette de baladodiffusion) ou en salle multimédia avec le logiciel Audacity. 



	7
	Evaluation finale de production écrite :

After publishing the article ‘I’m the accidental owner of a Banksy”, the editors of www.nymag.com have asked their readers to react about the story and to answer this simple question online: “do you consider Banksy as an artist or as a vandal as Mr Bloomberg does?

As a reader of the magazine, you are posting your answer to this question.

Do not forget to justify your opinion with precise arguments and to illustrate your answer with references to Banksy’s works. 

Make sure your writing is also coherent (use appropriate linkwords). 

· Être capable d’exprimer son point de vue personnel et de réutiliser des  éléments vus en classe pour le justifier. 




